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Cadem: 77% de los 
afiliados rechaza plan 
de pagos de isapres

PRIMERA ENTREGA DE DICIEMBRE

Según el sondeo, un 75% cree que estas deben concretar la devolución en un 
plazo menor, aunque quiebren. Un 58% se iría a Fonasa si su compañía quebrara.
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U
n 77% de los afiliados 
a isapres está en des-
acuerdo con el plan de 
devolución de la deuda 
que fue propuesto por 

el Ejecutivo y aprobado por el Parla-
mento, el cual crea las condiciones 
para que las aseguradoras puedan 
seguir operando.

Así lo señala la última encuesta 
Plaza Pública, que realiza Cadem, 
correspondiente a la primera sema-
na de diciembre, cuyos resultados 
arrojaron además que un 75% cree 
que las entidades de salud previ-
sional deben pagar la deuda en un 
plazo menor, a riesgo incluso de que 
puedan quebrar.

Cabe recordar que a inicios de esta 
semana se dieron a conocer cuáles 
serán los montos y los planes de 
devolución, luego de que en mayo 
pasado se aprobara la ley corta, que 
permite a las aseguradoras viabilizar 
el fallo de la Corte Suprema respecto 
a la tabla de factores.

En este contexto, han surgido 
críticas luego de que algunos de los 
afiliados más jóvenes acusaran que 
recibirán incluso menos de $1.000 
mensuales en algunos periodos del 
proceso, sobre todo al inicio, consi-
derando que en la normativa quedó 
establecido que se privilegiará a las 
personas de mayor edad.

Ante este escenario, un 80% de los 
consultados por el sondeo de opinión 

Durante este domingo, autoridades hicieron un positivo balance, indi-
cando que cerca de un millón y medio de personas llegaron hasta el 
Santuario Lo Vásquez en Casablanca, región de Valparaíso.
Lo anterior, en el marco de la tradicional peregrinación al santuario de 
Lo Vásquez por la celebración del día de la Inmaculada Concepción 
de la Virgen María.
En ese contexto, en el lugar se ha desplegado personal de Cruz Roja, 
SAMU y del Cuerpo de Bomberos de Valparaíso.
Ante ello, desde Cruz Roja indicaron que lo que más se ha registrado 
son personas que han sufrido heridas en las rodillas producto de las 
mandas que realizan arrodillados, o incluso arrastrándose.
Por otro lado, desde el SAMU, comentaron que las atenciones se han 
centrado en personas con descompensaciones y deshidratación pro-
ducto del calor.
Fidel Cueto, delegado Presidencial de la provincia de Marga Marga, 
dijo que la cantidad de afluencia de público ha sido mayor a los años 
anteriores

Más de un millón 
y medio de fieles 
llegaron a Lo Vásquez

Un 80% respalda que exista un umbral mínimo de pago mensual.

Dos generales de la Fuerza Aérea 
fueron formalizados por su presunta 
responsabilidad en el accidente 
aéreo del Hércules C-130 que dejó 
38 muertos en 2019.
La tragedia ocurrió el 9 de diciem-
bre, cuando el avión, que se dirigía 
rumbo a la Antártica, capotó en el 
Mar de Drake.
El general Francisco Mondaca y su 
par en retiro Joaquín Urzúa fueron 
imputados el viernes en el Tribunal 
de Garantía de Punta Arenas por 
el delito de homicidio imprudente 
con resultado múltiple, ya que 
-según Fiscalía- “cada uno actuó 
con negligencia”.
“Ninguno instruyó adecuadamente 
la aplicación de normas técnicas 
internacionales asociadas al man-
tenimiento de los componentes 
esenciales de la aeronave, lo que 
determinó que no se inspeccionaran 
ni removieran las palas de las héli-
ces, fabricadas con anterioridad al 
año 2012”, expuso en la audiencia 
el fiscal regional de Magallanes, 
Cristián Crisosto.
Por lo tanto, “se generó una situación 
de peligro que se concretó” cuando 
el Hércules C-130 colapsó en el mar; 
avión que, a juicio del persecutor, 
debió estar “inoperativo, en tierra 
o sin intervenir en misiones”.
Esto, porque antes del viaje, el 
transporte presentaba otros 14 
problemas de mantenimiento o 
“discrepancias mal diferidas”.
En la audiencia también fueron 
reformalizados por el mismo deli-
to otros dos imputados: el otrora 

respalda que exista un umbral mí-
nimo de pago mensual, aunque eso 
signifique estresar financieramente 
a las isapres.

De igual modo, un 66% cree que 
todos (gobierno, el Congreso, la 
Superintendencia de Salud y las 
mismas isapres) son responsables 
de este plan de pago de la deuda 
que quedó establecido.

En caso de que su isapre que-
brara, un 58% de los afiliados se 
iría al sistema público con Fonasa, 
porcentaje que aumentó 17 puntos 
porcentuales respecto a lo consig-

nado en mayo pasado. Mientras 
que un 42% se mantendría en el 
sistema privado, lo que representa 
una baja de 16 puntos respecto al 
mismo periodo.

Además, un 58% cree que Fonasa no 
está preparado para una migración 
masiva de afiliados de isapres, cifra 
que disminuyó 5 puntos frente a lo 
registrado hace siete meses.

Por último, un 69% cree que el 
sistema de salud debería ser mixto, 
donde todos puedan elegir libremente 
pertenecer a una institución pública 
o privada.

Formalizan 
a dos 
generales de 
la FACh por 
tragedia del 
Hércules

69%
cree que el sistema de salud debería ser mixto, donde 
todos puedan elegir libremente pertenecer a una 
institución pública o privada.
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